

珍贵的记忆 永远的怀念

——纪念毛主席诞辰120周年

□李铁成

今年12月26日是毛主席诞辰120周年纪念日。

1968年8月3日,我从武汉军区某部调到武汉东湖客舍梅岭一号做服务工作。作为一名服务人员,在那里工作的四年中,我曾四次参与接待毛主席。他艰苦朴素、勤俭节约的生活作风,他夜以继日不辞劳苦的工作精神,他关心群众、热爱人民的件件事情深深感染着我。

1969年5月31日,毛主席来到武汉。我们在梅岭一号门前等候迎接。毛主席下车后和大家一一握手,当和工作人员王天亮握手时,毛主席风趣地说:“我到武汉来了,天又亮了。”说得大家哈哈大笑。

当毛主席走进梅岭一号门厅看到“敬祝毛主席万寿无疆”的字幅,以及会客厅、书房和寝室悬挂着的毛主席像和毛主席语录时,指示工作人员立即摘掉。

6月2日下午5点多,我从梅岭三号往梅岭二号走。一抬头,忽然看到毛主席由吴旭君、张玉凤陪伴着迎面走来。相距只有十几米,相互都清楚地看到对方。当时有条不成文的规定:不许和毛主席面对面行走,不许主动和毛主席说话。于是我就急速转身往回走,到礼堂游泳池的房角处路边站立,等候毛主席走过。毛主席看到我转身急速走开,很有兴趣地在后边追我。当毛主席闪过房角看到我时,高兴地哈哈大笑。吴旭君、张玉凤也笑了起来。我们四人高兴地相互看了足足有两分钟后,毛主席向我微笑挥手离去。

6月16日下午,毛主席在百忙中抽出时间同身边服务人员谈话。大家不好意思靠近毛主席,毛主席笑着说:“你们不要把我当成老太爷嘛!拢来、拢来!”当大家紧紧围拢在毛主席周围后,毛主席说:“你们在空地里种油菜花好!油菜花美化环境,油菜籽榨油,可以改善生活。”他勉励我们继续搞好农业副业生产,增加收入,改善生活,减轻人民负担,鼓励大家多学本领,多为人民服务。

6月26日,毛主席和我们合影留念,那时我们都按捺不住心中的激动和兴奋。几十年来,我经常端详这张合影,脑海里不住地回想当年。

毛主席生活很简朴。他一日两餐(很少吃三餐),用餐不要人陪,一人正好吃完,不



毛主席和工作人员在武汉东湖的合影

让浪费,饭菜吃不完,他就不高兴。毛主席睡的是木板床,穿的是棉布衣。他的中山装衣服只是在接见外宾和节假日登天安门时穿一穿。平时穿睡衣,内衣内裤也多处打着补丁,不让换新的。毛主席说:“我穿衣服的标准有两条,一是不露肉;二是挡住风。”

新中国成立后的28年里,毛主席只穿过一双棕色低帮皮鞋,还几处修补,平时穿圆口布鞋。有一个给毛主席修拖鞋的事:一年夏天,毛主席穿多年的塑料拖鞋叫修一修。工作人员拿着拖鞋跑了几个修鞋铺,当修鞋师傅看了这双磨掉半拉后跟的拖鞋时,都拒绝修理。最后,工作人员好话说了一大堆,反复恳求修鞋师傅,才勉强给修好了。

1969年10月15日至1970年4月11日,毛主席在武汉住了177天。1969年12月26日是毛主席76岁寿辰,大家要求给毛主席祝寿,毛主席知道后坚决制止了,只允许大家吃顿“长寿面”,并且指示:“元旦、春节也不做特殊安排。”毛主席生日那天,我们大家吃了一顿肉丝面条为毛主席祝寿,大家吃得热乎、吃得高兴、吃得幸福。

毛主席喜欢吃杂粮。他的政委杨增顺的家乡人给他带了点小米,杨政委就把小米送给毛主席。毛主席叫身边工作人员称

了称,按价付钱;服务员关文平把探家带回的红薯送给毛主席尝了几块,毛主席让身边工作人员转告了他的谢意。

1970年4月11日是我终生难忘的日子。那天上午11时,我被毛主席的卫士尚来宝带进了梅岭一号。他说:“毛主席要离开武汉了,要接见你们几个人。”我走进门厅看到,我的四名同事已经站在门厅等候。几分钟后,吴旭君搀着毛主席的左臂走出休息室来到门厅。吴旭君给主席一一介绍了我们的名字,毛主席和我们五人一一握手,并说:“你们辛苦了。”

1970年9月庐山会议结束后,毛主席在武汉住了一段离开。走时天下着雨。我们宿舍的全体工作人员和警卫战士不约而同地跑出来夹道欢送毛主席。毛主席推开车门,冒雨向大家招手告别,并亲切地说:“同志们,再见了!”

今年国庆节前夕,我们曾工作在武汉东湖的老同志,相约在武汉团聚。大家参观了梅岭一号和南山甲所,回忆了当年和毛主席在一起的日日夜夜。

梅岭一号门前的那棵迎客松是1959年修建梅岭一号栽下的,毛主席每次来到武汉,都要亲自提水浇灌这棵小松树。如今,这棵迎客松枝繁叶茂,树干已粗过水桶。



青年李铁成



李铁成(右)和同事(左)今年合影

我乡我土

村戏

□王星超

每逢思故乡,便会想起家乡的村戏。

在乡间,有着两三千口人的大村庄,七十二行行行出状元,特别是喜欢吹拉弹唱的更是一抓一大把。我们村的戏班子在改革开放之初,因村里资助、群众捐赠,拥有一部分戏装、道具、器乐。爱唱戏的都是耕田种地、操持家事的农民,整日忙忙碌碌的,只有到了冬天,背靠满囤的粮食,人闲心畅,戏迷们凑到一块说,眼看过年了,咱们抓紧排几个戏年下在村里耍耍。这样说着大家的心便热乎起来。

被戏迷们誉为“村剧团团长”的王大伯,六十出头的年纪,爱好戏曲,而且懂得些戏曲的门道,平素也爱吼几嗓子宽喉大腔的曲剧包公戏。每年冬天,为村戏排练,王大伯早组织早行动,东奔西走地约合戏迷朋友,乐此不疲。排戏大多在他家房背后的一孔老窑洞里,为了让大家排戏不受冻,王大伯生火,架上早先刨下的干树枝疙瘩,旺旺的。

在窑洞温暖的气氛里,王大伯翻着复印的戏剧本子在一旁指导说戏,唱生的、唱旦的、唱丑的,演练着念唱做打,做司鼓、拉大弦的入谱和韵,几个爱唱戏的大姑娘、小媳妇也在为做配角练走台步、甩水袖、咿咿呀呀地应和。到了中午,戏迷排戏顾不上回家吃饭,王大伯的老伴便会煮出一锅热红薯送过来。甘甜的热红薯和着戏迷火热的心,使土窑洞的排练现场充满了人间温馨。

村戏排演的大都是警世益人的《秦香莲告状》《三子争父》《清风亭》《拉荆笆》等,也有现代戏,如《小二黑结婚》《朝阳沟》《李豁子离婚》等。戏迷们为排练好一出戏,都拿出看家本事,吃苦熬夜,为的就是在过年的节日戏台上为群众献上一桌视听盛宴。

在村戏的排演中,有时也会出现男女演员排演出感情的事,演绎出别样的人间好戏。在年节戏台上,演员们积极投入,台下的观众指指点点,演公子的是谁谁的男人,演小姐的是谁的媳妇,真是演啥像啥。周围村庄的乡亲们这台戏看来看看那台戏,在方圆二三十里地,提起哪个村谁谁唱的哪出好戏,人们大都耳熟能详,说出一串名字来。

这些年,因外出打工,村里爱唱戏的大多各奔东西,难以相聚,村戏也渐渐地销声匿迹了。虽然电视网络普及到农家,人们的生活蒸蒸日上,但在节日的喜庆里,很少看到那些原汁原味原生态的乡村梨园戏曲了。

村戏渐行渐远,令人怀念。

文海泛舟

柳公权诗劝邻里

□袁文良

柳公权早年在京城做官,后因年事渐高,便辞官携家眷回到家乡,以颐养天年。

柳家大院不远处住着王大王和王二兄弟二人,其父母早亡,兄弟二人同住一院,兄嫂对弟弟照顾得十分周到,一家人和睦相处,邻居们好不羡慕。

转眼间王二长大成人,兄嫂便倾其所有为其说了一门亲事。谁知自新媳妇进门后,昔日情同手足的兄弟间便时有矛盾发生,且不断升级,有时竟大打出手。原来,新进门的弟媳生性刁钻刻薄、蛮横霸道,见丈夫对兄嫂言听计从,认为自家事事吃亏,便不断从中作梗、挑拨离间。那王二偏偏又是一个软耳朵根子,经不住娇妻三番五次连煽带拨,对兄嫂也就产生出一些怨恨来。

王大夫妇眼睁睁地看着自己一手带大的弟弟丝毫不念旧情,且经常无事生非,跟着媳妇瞎捣鼓,心里是既痛苦又着急,想来想去也想不出个好办法。

一天,王大夫在路上碰见柳公权,心想柳大人见多识广,何不向他讨个法子呢?想到这里,王大连忙上前施礼,称一声“柳老”,便将自己的苦衷从头到尾向柳公权述说了一遍。

柳公权听罢,轻轻叹了口气,说:“此事的确令人烦恼,不过也不必过于伤心。你跟我来,我教你个办法。”王大听后,也猜不到柳大人会教他什么高招,只好跟在柳公权身后进了柳家大院。

柳公权回到家里,拿出文房四宝,写下两首诗,递给王大,说:“这两首诗送给你,回去后把它贴在自家堂屋的墙壁上,就可以使你弟弟回心转意。”

再说这天王二从外面回来,推开堂屋的大门,就瞧见了墙壁上的题诗,只见纸上写道:

劝世人兄弟和睦诗
(一)同气连枝各自荣,些些言语莫伤情。一回相见一回老,能得几时为弟兄?
(二)兄弟同居思便安,莫因毫末起争端。眼前生子又兄弟,留与儿孙作样看。

王二将这两首诗连续读了几遍,觉得字字含情、句句在理,便唤出娇妻一同来读,并含着热泪向娇妻讲述了兄嫂昔日对自己的诸多好处,使得娇妻深感愧疚。

此后,王家兄弟和好如初。柳公权这两首劝邻里的诗作也不胫而走,一直流传至今。

灯下漫笔

小时候背二十四节气歌,是为考试所迫,虽然能背得滚瓜烂熟,但只是为背而背,真到了节气来临,并不关心。

如今岁渐长,却逐渐喜欢上了节气,总觉得这节气里学问挺大。最近网上流行一句很有哲理的QQ签名:人生“小满”足矣,当须“忙种”辅之。看完更觉节气意味深长。

小满之后是芒种,这有点奇怪。节气里

节气里的哲学

的其他“小字辈”节气,后面总跟着“老大”,如小暑之后是大暑,小雪之后是大雪,小寒之后是大寒,唯独小满之后对应的不是大满,而是芒种。有人说这是因为老祖宗不喜欢大满?想来有点道理。

常言道:满招损,谦受益。生活中,小小的自满其他人尚且可以包容,但大大的自满则会让人厌烦和不容。你瞧,河水满了就会溢出,甚至发大水。再看小桥流水,细水

长流才是永远的风光。

所以,我们要紧握那些小小的满足和欢喜。小幸福汇聚起来,就成大幸福。吃着碗里,瞧着锅里的人,是没有幸福感的。

小满之后,不再进取,当然不行。你要持续收获,就得持续耕种,就得不断努力,生活才能不断有“小满”。

“小满”足矣,“忙种”辅之,人生自能节节上升,气度不凡。(厉勇)

公告

该宗地为老城区银鑫锦绣港湾项目用地,用地范围东至凤化街,西至市委组织部家属院,南至洛河北大堤,北至洛阳地博房地产开发有限公司,洛阳银鑫房地产开发有限公司用地界,土地面积为25733.75平方米。上述范围内的土地使用权已经市政府《洛阳市人民政府关于老城区凤化街西侧地块开发改造国有土地使用权出让方案的批复》(洛政土[2006]148号)、《洛阳市人民政府关于银鑫锦绣港湾项目面积调整补缴土地出让金的批复》(洛政土[2013]4号)批准收回,出让给洛阳银鑫房地产开发有限公司。根据《土地管

理法》、《土地登记办法》有关规定和洛阳银鑫房地产开发有限公司的土地登记的申请,我局将上述范围内原用地单位和个人所有的土地使用权办理注销登记,单位和个人持有的《国有土地使用证》废止。上述范围内单位和个人如有异议,自公告发布之日起7日内,请将有关书面材料送达我局,逾期我局将按有关规定办理。
联系人:于海清 许江洪
联系电话:63303597
特此公告
洛阳市国土资源局

通知

韩海燕:
你已长期离岗,请在通知见报之日起3日内到单位报到上班,逾期不回将按照《劳动合同法》相关规定处理。
中建二局第二建筑工程有限公司

分类广告
登声明公告
咨询代理
公司注册 13721612457
钻 孔
塔吊租赁
六建大型塔吊出租 1359849518
会计服务
专业财务公司
兼职会计、代理记账报税工商注册、增资验资 13721612457

汽车租赁
众翔汽租、新车价优 63396899
物流专栏
安徽全境
洛阳 ↔ 合肥
64545738 15137988116
旅游导航
艾洛甲旅行社
昆、大、丽双飞
6日游 1880元
电话:13698955871 18637933855
地址:西工区凯旋路30号

艾洛甲旅行社
海南双飞
5日游 2880元
电话:13698955871 18637933855
地址:西工区凯旋路30号
庆典礼仪
空飘气球 13608469739 晚会演出
海岸庆典时尚专业 1300752573
文化补习
助考名牌大学 13007586888
调查服务
追债急用钱请找 15838569953
声明公告
叶巧红会计证丢失,证号:41030500400348,声明作废。

洛阳天创市场爱心物资站
银行开户许可证丢失,核准号:J4930006146301,声明作废。
张志欣位于洛龙区关林镇北路春盛小区2号楼2-601土地证丢失,证号:洛龙国用(2007)05002388-2号,声明作废。
王少珍位于洛郊白马寺镇白马寺村集体土地建设用地使用证丢失,证号为洛郊集建(土01)字第06666号,声明作废。
洛阳佳硕电子科技有限公司税务登记证正本丢失,证号:豫国税洛字410305779436894号,声明作废。
洛阳安勇矿产品有限公司营业执照正本丢失,注册号为410381000024655,税务登记证正本丢失,证号为豫地税洛字410381072665204号,声明作废。

洛阳市老城区邙山镇农业服务中心组织机构代码证正本丢失,机构代码:67805067-7,声明作废。
刘宗魁位于西工区纱厂北路36号院5幢3-202号,证号为字第X421761号,房屋所有权证,声明作废。
洛阳大木林工贸有限公司营业执照正本丢失,注册号为410392020003271,声明作废。
沈海涛位于涧西区西苑路南46号4-2幢1房的房屋所有权证,证号:字第X322862号,声明作废。

河南旭特电力设备有限公司营业执照副本丢失,注册号:410305010021413(2-2),声明作废。
贾龙虎残疾证丢失,证号:41032819580715457243,声明作废。
伊川县鹤岭乡王庄村村支部公章丢失,声明作废。
扈灵团团土执业证书丢失,证号为200841030642,声明作废。
洛阳市老城区白记粮油商行发票购领本丢失,税号:41031119790521252001,声明作废。
洛阳塔西房地产开发有限公司遗失完税凭证,编号:(2011)豫地税电0924069,填发日期:2013年05月02日,特此声明。

熊金玉位于西工区春都路286号院2号楼房屋共有权证,证号:字第X001736,声明遗失。
王文龙残疾证丢失,证号为:41032719900810351943,声明作废。
王照伟与王玉侠之女王欣怡出生医学证明丢失,编号为1410499409,声明作废。
段晓飞,任飞虎:
因你长期旷工未到单位上班,限你12月28日前到单位报到,逾期按相关规定处理。
洛阳市邮政局人事教育部
注销公告
洛阳天地人三合投资咨询有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。